
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data martedì 9 aprile 2024, alle ore 09:30 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Quarta Commissione ‐ Seduta del 09‐04‐
2024 ‐ ore 09.00" dell'organo Quarta Commissione ‐ Attività Produttive e Sviluppo Economico ‐ Industria ‐ Pesca ‐Agricoltura ‐ Artigianato ‐ Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:30, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Buongiorno, oggi 9 aprile 2024, sono le ore 9.30, questa è la quarta commissione attività produttive, chiedo al segretario Roberto"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Ferro di chiamare l'appello."

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Buongiorno Presidente, buongiorno Consiglieri, iniziamo con l'appello.

Leonardo Orlando presente, Vigirolamo Gaspare assente, Alagna Walter assente, Carnese Giuseppe presente, Fernandez Massimo presente, Ferrantelli Pellegrino presente, Fici Nicola
presente, Giacalone Pietro presente, Martinico Elia assente, Milazzo Eleonora assente, Milazzo Vito presente.

Presidente siamo in 7 su 11 c'è il numero legale la seduta è valida."

Alle ore 09:31, lascia la seduta Consigliere Nicola FICI.

Alle ore 09:31, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 09:31, si unisce alla seduta Consigliere Nicola FICI.

Alle ore 09:31, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie segretario e allora colleghi oggi"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"com'è Comunico che all'interno dei lavori oggi è presente il collega Michele Accardi in qualità di capogruppo."

Alle ore 09:32, il Presidente avvia il dibattito sul punto 2 ‐ Regolamento comunale sulla pubblicità e sulle affissioni" ﴾bozza﴿;.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Allora stavo comunicando che oggi in audizione c'era convocato l'assessore Giacomo Tumbarello, ci siamo sentiti poco fa via telefono, lo stesso mi preannunciava che è stato
chiamato dalla giunta del sindaco per gli avvenimenti che sono successi in queste ore con questo terremoto politico che c'è in giunta per adesso Logicamente ci siamo confrontati con
l'assessore anche per eventuali successive convocazioni perché aveva qualche perplessità sul mantenimento delle deleghe e perciò di conseguenza noi abbiamo altre sedute
convocate.

Io direi a questo punto di chiamare l'ingegnere Putaggio per capire se da parte sua c'è la disponibilità ad avere spiegata questo sit comunale per quanto riguarda il progetto per
l'inserimento del sistema informativo territoriale comunale delle insegne pubblicitarie.
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Allorché ci saranno delle modifiche di giunta di deleghe assegnate ad altri assessori sinceramente andare a riprendere tutto il lavoro fatto, andare a risistemare tutto quello che è con
un assessore che non conosce quelle che sono le dinamiche, ci potrebbe essere la continuità di Tumbarello, se c'è la continuità di Tumbarello possiamo andare avanti e in caso
contrario bisognerebbe ripartire di nuovo da zero, riconfrontarci di nuovo con gli assessori, andare a spiegare di nuovo tutto quello che c'è.

Di sicuro, collega Carnese, la responsabilità non è in capo a questa Commissione, però dobbiamo essere chiari.

la problematica si rivolta anche contro di noi come Commissione perché dovemmo riniziare di nuovo tutto l'ITER quando diciamo che eravamo in una fase di arrivo e conclusione di
tutto il lavoro che in questi giorni, in queste sedute ne abbiamo fatto.

Chiamo adesso telefonicamente l'ingegnere Putaggio per capire se per la prossima seduta lui è disponibile.

A me purtroppo dispiace perché per la seconda...

non è in capo al...

anzi se viene ci fa un favore perché la responsabilità non è di Putaggio.

Potaggio può venire soltanto per spiegarci quello che lui aveva iniziato e che noi poi dovremmo comunicare al dirigente che è il responsabile del settore.

Io gentilmente posso soltanto ringraziare la disponibilità del comunico che alle ore 9.36 è entrata la collega Milazzo, la disponibilità dell'ingegnere Potaggio anche se in parte non è
titolato a poter delucidarci ma lo fa con piacere perché capisce la bontà del progetto che stiamo portando avanti e la modifica di questo regolamento degli impianti pubblicitari."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Allora ho chiamato l'ingegnere Putaggio, abbiamo la disponibilità dell'ingegnere Putaggio per martedì 16 alle ore 9.

Dottore Ferro lei chiedo gentilmente di inviare una comunicazione, una richiesta di convocazione all'ingegnere Alessandro Putaggio per martedì 16 alle ore 9, dobbiamo mettere
l'argomento? se possiamo inserire nella richiesta qual è l'argomento così lui viene con la documentazione, è il progetto per l'inserimento del sistema informativo territoriale comunale
delle insegne pubblicitarie SIT, abbreviato è SIT comunale, progetto SIT.

Ha chiesto poi, appena lei raggiunge di nuovo la sua postazione, di intervenire il collega Guglielmo Pellegrino Ferrantelli."

Interviene quindi Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Prego, ne ha la facoltà."

A questo punto, interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Grazie Presidente.

Presidente, questo Il malessere che si registra nell'amministrazione lo si ripercuote pure nelle commissioni.

Il fatto che noi andiamo alla ricerca, dopo aver convocato più volte la parte politica, l'assessore, e non si presenta in commissione perché hanno i loro impegni, è ancora anche questo
un modo Sicuramente un modo di malessere che si ripercuote sulle Commissioni e sul Consiglio Comunale.

Pertanto, Presidente, io credo che sia arrivato il momento, perché considerato che le nostre interrogazioni, i nostri suggerimenti, gli atti di interizzo, gli ordini del giorno e lo stesso di
parlare al muro, io credo, ed è un appello che rivolgo a tutti i colleghi, che sia arrivato il momento di prendere decisioni più drastiche.

anche l'occupazione dell'aula consigliare.

Questa amministrazione è ferma, non va a niente e anche nelle commissioni ci bloccano perché dopo aver convocato diverse volte la parte politica in attività produttive, per esempio,
perché stiamo parlando di questa commissione, siamo corretti a registrare un'assenza e non riuscire ad andare avanti nei lavori."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Io non posso fare altro che essere d'accordo con lei per quanto riguarda il proseguo dei lavori, lei lo sa come siamo andati spediti proprio anche perché se ricordate bene ci fu un
confronto molto acceso tra me e l'assessore Agate per questo regolamento e allora dire in aula che in 15 giorni avrei portato la modifica del regolamento.

Io in otto giorni allora ho portato la bozza del regolamento e sono stato autorizzato dal Presidente a trattarla in commissione.

Abbiamo fatto tutte le audizioni di tutti gli attori principali di questo regolamento, di questa modifica del regolamento.

dal geometra Angileri per quanto riguarda sua, Pammezza Pelle, all'assessore Agate in quanto assessore all'attività produttiva, al dirigente Angileri accompagnato dalla dottoressa
Francesca Sardo siamo divenuti che il regolamento andava integrato col canone unico e perciò anche la bozza proposta da noi andava modificata allegandola al canone unico.

ci siamo confrontati abbiamo più volte affrontato l'argomento per quanto concerne quello che è l'impiantistica sportiva non solo per dare decoro alla città visto le condizioni degli
impianti ma anche per dare possibilità agli uffici e alle casse comunale, agli uffici di essere regolamentati e alle casse comunali di introitare denari certi e sicuri anche dando
all'esterno, per come chiedeva l'Amministrazione, determinati servizi e altri gestendoli all'interno del Comune.

Abbiamo avuto modo di, confrontandoci anche con gli uffici, di essere messi a conoscenza di questo sistema che già era stato avviato, che nel 2017 era stato prodotto già un piano
degli impianti pubblicitari che poi doveva essere aggiuntato, approvato e invece è rimasto fermo.

Collega Ferrantelli, per quanto riguarda la Commissione Io ritengo che noi ad oggi abbiamo lavorato in maniera precisa, puntuale e senza nessuna difficoltà.

Anche ieri ho preseduto i lavori in assenza del collega Milazzo, i lavori della terza commissione, e abbiamo avuto anche lì grosse difficoltà.

Abbiamo avuto grosse difficoltà perché il piano triennale ancora non è giuntato.

Noi abbiamo avanzato tutta una serie di suddisfattibilità e vorremmo confrontarli con quelli che l'amministrazione ha predisposto.

Ho cercato di contattare in ordine l'ingegnere Franciamore, il vice dirigente del settore e non hanno risposto, l'assessore con delega, Siamo arrivati a contattare il sindaco e alla fine il
sindaco ci ha dato spiegazioni, logicamente non entrando nel taglio di quello che è il piano triennale ma abbiamo appreso che si tratta di un piano triennale tecnico anche quello.

Tecnico posso capire a novembre e non ad aprile.

ha chiesto di intervenire il collega Pier Giorgio Giacalone, dopodiché ci confrontiamo per capire come articolare le prossime sedute."
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Alle ore 09:46, si unisce alla seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Prego collega Giacalone nella facoltà.

Sì presidente grazie.

Allora parto dall'intervento del consigliere.

Ferrantelli, collega Pino, mi trovo pienamente d'accordo con quanto detto dal consigliere, in parte devo dire perché non reputo necessaria l'occupazione dell'Aula.

Noi consiglieri comunali abbiamo altri mezzi per togliere la spina a questa amministrazione e credo proprio Presidente che sia arrivata l'ora perché come ha detto lei nei lavori delle
nostre commissioni che vengono svelite e se non completamente annullate.

Questa commissione ha sentito tutti i dirigenti e funzionari che l'ha elencato, abbiamo letto i regolamenti, dovevamo sentire la parte politica e ci siamo bloccati.

Perché, consigliere? Perché la parte politica non esiste.

Lei ha preseduto la Commissione nella seduta di ieri di lavori pubblici, stessa cosa, la parte politica non è presente e quindi non sappiamo il piano triennale, il bilancio, nulla, siamo
fermi, fermi completamente e quindi io oltre che sposare quello che ha detto il consigliere Ferrandelli io invito gli altri consiglieri componenti dei vari partiti politici a riflettere sulla
possibilità di interrompere questa esperienza che è arrivata al capolinea e non ce lo possiamo negare.

Noi qua stiamo venendo e verremo, se la situazione non cambia, a perdere tempo senza nulla togliere al suo lavoro, al mio lavoro, al lavoro degli altri Presidenti di Commissione.

Se dall'altro lato non c'è corrispondenza di intenti, il nostro lavoro non vale nulla.

Facciamo spendere soldi ai nostri cittadini, alle casse comunali, non concludiamo nulla.

non concludiamo nulla e quindi è venuto il momento di schiacciare il bottone per quanto"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"mi riguarda

grazie Intervengo io.

Colleghi, io intervengo per sospendere due minuti la registrazione per confrontarci un attimo.

Dopodiché stabiliamo le prossime sedute."

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Presidente mi scusi, alle ore 9.56 entra in aula il consigliere Gaspare Di Girolamo."

Alle ore 09:57, si unisce alla seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Allora, segretario, io ho ascoltato anche il comandante della Polizia Municipale che può essere disponibile per la prossima settimana per giovedì 18 e allora le ricordo, segretario, mi
perdoni se sono ripetitivo, martedì 16 convochiamo l'ingegnere Putaggio che ha dato la disponibilità.

16 l'ingegnere Butaggio e giovedì 18 il comandante della Polizia Municipale, il dottore Menfi, per quanto riguarda...

No, al Menfi dobbiamo comunicare la modifica del regolamento sugli impianti pubblicitari in città.

18 alle ore 10.30.

modifica il regolamento, dobbiamo trattare con Menfi l'aspetto relativo al codice della strada."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Ci sono colleghi che chiedono di intervenire, collega Giacalone, lei doveva intervenire Ok."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Allora, purtroppo non essendoci altri argomenti, altre motivazioni di cui parlare abbiamo ampiamente discusso.

Purtroppo io mi scuso con la Commissione che sono successe tutte queste cose ma non è di peso da noi.

Secretario, io alle ore 10.06 chiudo la seduta.

Grazie ai partecipanti, bentornato Secretario.

Buona continuazione a tutti e ci vediamo dopo per il Consiglio."

Alle ore 10:06, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 10:06, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 10:06, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

La seduta termina alle 10:06.
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